



防御台风 广东各地各部门做好台风“马鞍”防御工作，截至23日18时——

61391艘渔船回港 9339人上岸 74个滨海景区提前关闭

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员粤应宣报道：今年第9号台风“马鞍”于23日8时加强为强热带风暴级(10级,25米/秒),20时其中心位于菲律宾吕宋岛境内。根据气象部门预计,“马鞍”25日将以台风级或强热带风暴级在广东中西部沿海地区登陆。受“马鞍”影响,24日夜间-26日,广东中南部市县将有一次大风和暴雨降水过程。23日-25日,巴士海峡、台湾海峡、南海东北部海面、广东沿海海面自东向西风力逐渐加大到9级-11级、阵风12级-13级,其中台风中心经过的附近海面风力可达10级-12级、阵风13级-14级。

截至23日18时,广州、中山、佛山、惠州、潮州、汕尾、阳江、珠海、深圳、汕头、揭阳、东莞、江门、茂名、湛江等15市先后启动了防风Ⅳ级应急响应。

截至23日18时,全省应回港渔船85065艘,已有61391艘回港;应上岸渔排人员11584名,已有9339人上岸;应撤离的31个海上风电施工平台共有1540人,已有27个平台的1255名人员完成撤离,应关闭的87个滨海景区中,已有74个提前关闭。

据悉,为做好台风防御工作,省防总已派出4个联合工作组,分别由省应急管理厅、省水利厅、省农业农村厅、广东海事局带队,23日下午出发到中山、珠海、江门、阳江、茂名、深圳、东莞、惠州、汕尾进行督导检查。

与此同时,省防总各成员单位各司其职,共同做好台风防御工作。省三防办、省应急管理厅持续加强会商调度,严格督促防风“六个百分百”措施落实。联合省气象局和三大运营商向广大公众发布防风预警短信,累计发送量1.2亿条次。省水利厅派出两个工作组,现场指导台风防御工作;派工情专班、山洪预警专班,专家组到值值守;前置64支应急抢险小分队,共2764人。省农业农村厅及省海洋综合执法总队及时向船东、船长推送预报预警信息,督促渔船严格按照时回港避风。省消防救援总队190支水域救援队伍(2826人)、37支地震救援队伍(1675人)、用于地质灾害搜救、3支山地搜救队伍(75人)共计4576名消防指战员已全部集结待命,随时准备投入救援救灾。省发展改革委组织做好粮油市场保供稳市和物资调拨准备,做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品市场动态和价格变动监测工作。省交通运输厅全面排查,转移施工船舶259艘,排查全省渡口386处,渡船675艘,均已加强管控。省能源集团严密组织人员撤离和船舶避台,派出工作组对海上风电施工平台人员进行逐一核实和拍照取证,确保100%安全撤离。广东电网有限责任公司组建432支共1.9万余人的应急队伍、2773台发电车(车)及充足的抢修物资分布各区域,可满足随时抢修电调需求。

各地也扎实做好当前防风各项工作。潮州已安全撤离危险区域人员343名,危房及户外施工人员931名;65支应急救援队伍1495人已准备就位,做好应急抢险救援工作准备。东莞目前全市共有市级仓库3个、镇级仓库42个,配备了水上救援设备、水利工程抢险设备、应急排涝设备、应急指挥和安置等物资。湛江已落实居住型帐篷2119顶、折叠床4525张等一批防汛和救灾物资,为受灾群众提供基本生活保障。14宗超汛限运行水库均已采取措施确保安全。



23日,广东潮州已迎来风雨 视觉中国供图

广东将防风应急响应提升至Ⅲ级

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员粤应宣报道：8月23日20时,今年第9号台风“马鞍”(强热带风暴级)中心位于菲律宾吕宋岛境内。预计,台风“马鞍”将以25公里左右的时速向西北方向移动,23日半夜前后进入南海东北部海面,移速加

快,强度继续加强,25日以台风级或强热带风暴级在广东中西部沿海地区登陆。

鉴于台风“马鞍”中心风力已达到10级,未来48小时内可能正面登陆广东,根据《广东省防汛防旱防风防涝应急预案》和省防总有关规定,广

东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于8月23日21时将防风Ⅳ级应急响应提升为防风Ⅲ级应急响应。

广东省三防办、省应急管理厅要求各地各部门加强会商研判,及时启动应急响应或调

整应急响应等级,把主动避让、提前避让、预防避让作为刚性要求抓实抓到位,进一步做好台风及其次生灾害防御工作,认真检查落实防风“六个百分百”措施,全力以赴确保人民群众生命财产安全,最大限度减少灾害损失。

水利部针对广东等五省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应

羊城晚报讯 记者许张超报道：8月23日,记者从水利部获悉,针对今年第9号台风“马鞍”,水利部根据《水利部水旱灾害防御应急响应工作规程》,23日12时针对广东、广西、海南、贵州、云南五省

(自治区)启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

水利部还向相关省级水利部门和水利部珠江水利委员会发出通知,要求强化应急值守和预报预警,落实山洪灾害和中小河流洪水防御措施,确保

人民群众生命安全;在保证水库防洪安全的前提下,抓好后汛期水库蓄水工作,为城乡供水和工农业用水储备水源。

目前,水利部已派出两个工作组分赴广东、广西协助指导地方做好台风强降雨防御工作。

珠江委启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应

羊城晚报讯 记者许张超、通讯员吴怡睿报道：8月23日,记者从水利部珠江水利委员会获悉,鉴于当前台风“马鞍”防御形势,珠江防总决定于8月23日12时启动防汛防风Ⅳ

级应急响应,珠江委同步启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

珠江防总常务副总指挥、珠江委主任王宝恩主持召开会商,分析研判台风“马鞍”发展态势,强调精准范围、精准对象、精

准措施,全面压紧压实防汛责任,全力以赴做好台风防御工作。

目前,按照水利部统一部署,珠江委派出两个工作组分赴广东、广西协助指导台风强降雨防御工作。

“马鞍”登陆点或为广东中西部沿海地区 台风“马鞍”来袭 广东严阵以待

详见A3

2022年服贸会8月31日至9月5日举办,朋友圈更大,新元素更多

10国首次以国家名义设展 首钢园设置元宇宙体验馆

详见A4



羊城晚报独家专访韩国驻广州总领事、京畿道副知事等

心手相连三十载 粤韩共同向未来

详见A5

潮州推行野生动物致害政府救助责任保险

野生动物“闯祸” 政府投保“埋单”

详见A6

粤7个作品1个群众合唱团队“决战”第十九届群星奖

入围作品数量位居全国前三

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员粤文旅宣报道：作为第十三届中国艺术节的重要组成部分,第十九届群星奖决赛近日开幕。8月23日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,广东共有7个作品和1个群众合唱团队入选本届群星奖决赛,分别是音乐类作品《岭南雨巷》《浪漫是个茶叶蛋》、舞蹈类作品《步步高》《逆行者》、小品类作品《烟》、曲艺类作品《同心结》、广场舞作品《湾区时代》和深圳福田星辉合唱团。广东的入围作品数量位居全国前三,与上一届相比,有了较大提升。

据文化和旅游部公布,第十九届群星奖决赛在四地举行。其中,群众合唱决赛8月21日-24日在浙江省嘉兴市采取线上形式进行;广场舞决赛8月24日-27日在宁夏银川市举行;戏剧、曲艺类决赛将于8月28日-9月4日在天津举行;音乐、舞蹈类决赛将于9月3日-7日在河北省石家庄市举行。颁奖晚会及获奖作品展演将于9月14日在北京举行,广东舞蹈作品《步步高》将受邀参加展演。

记者发现,广东入围本届群星奖决赛的作品和群众合唱团队中,有3个来自广州,包括舞蹈作品《步步高》、曲艺作品《同心结》和广场舞作品《湾区时代》。



曲艺作品《同心结》演出照 通讯员供图

111家餐厅上榜!《2022广州米其林指南》出炉

“接地气”海鲜饭店爆冷“上星”

羊城晚报讯 记者马思泳、施沛霖报道：8月23日,《2022广州米其林指南》(以下简称“指南”)正式发布,这是广州第五年发布米其林指南。共有111家餐厅入选《指南》,包括3家米其林二星餐厅、16家米其林一星餐厅、54家米其林指南入选餐厅以及38家必比登推介餐厅。

在广州越秀长堤大马路的40年老店有着简朴的装潢风格,与其他“上星”的餐厅相比,其就餐环境较为接地气。

“完全没想到信记海鲜饭店会入选一星餐厅,既兴奋又感到压力。”信记海鲜饭店负责人李景信告诉羊城晚报记者,“与其他‘上星’餐厅相比,信记海鲜饭店就餐环境比较朴实,或许是食材选料、紧抓出品、性价比高等方面感动了食客。”李景信透露,以后将继续保持菜品水准,价格依旧维持人均消费100多元。

让米其林中国区总裁、首席执行官叶菲感触最深的是,广州这个“美食之都”有着深厚底蕴:“每一年都会涌现新的宝藏餐厅和厨师,每一年米其林指南名单都在变化,说明广州这座城市在美食领域不断发展。也反映了广州餐饮业、从业人员、食客在追求进步,越来越多人喜欢体验广州的饮食文化。”

入穗五年,米其林三星餐厅依然空缺,令业界唏嘘不已。与去年相比,今年的二星餐厅榜单没有变化,依旧由御宝轩、江、泰安门蝉联。

今年的一星餐厅除了炳胜公馆、炳胜私厨、半岛名轩(天河)、宏图府、御宝阁、玉堂春暖、丽轩、利苑(越秀)、广御轩、玥、宋、岁集院子·拾月、惠食佳(海珠)、愉粤轩以外,还新增了Stiller、信记海鲜饭店两家餐厅。

“空降”一星餐厅榜单的信记海鲜饭店成为热议话题。这家开

张编辑:袁婧 美编:黄江霞 校对:周勇